

INFORMARE

privind activitatea desfășurată de președintele Ion Cîlea de la ultima ședință a Consiliului Județean și până în prezent

Programul de activitate stabilit și realizat pe parcursul lunii aprilie 2010 s-a încadrat în prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, cu modificările și completările aduse ulterior, precum și ale hotărârilor adoptate de Consiliul Județean, respectând obiectivele și termenele stabilite.

De asemenea, în perioada supusă prezentei informări, am sprijinit și am controlat stadiul și modul în care sunt aduse la îndeplinire sarcinile de serviciu de către aparatul de specialitate al Consiliului Județean, precum și de instituțiile subordonate administrației publice județene.

Principalele obiective și acțiuni cuprinse în programul de lucru și îndeplinirea acestora sunt cuprinse în prezenta informare pe care o supun atenției și aprobării consilierilor județeni în actuala ședință ordinară.

Noi contracte pentru proiecte cu finanțare europeană

Zestrea de proiecte contractate pe care Consiliul Județean Vâlcea le-a depus la Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud – Vest Oltenia a sporit cu încă 2 pentru care au fost semnate contractele de finanțare și care vor beneficia de fonduri de la UE în valoare totală de 7 milioane euro.

Primul proiect are în vedere reabilitarea infrastructurii turistice a stațiunii balneare Băile Govora care va fi finanțat în cadrul Axei Prioritare 5 – Dezvoltarea durabilă și promovarea turismului prin valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice.

Valoarea acestui proiect este de 27.240.402 lei din care 22.321.474 lei reprezintă asistența nerambursabilă de la UE prin

Fondul European pentru Dezvoltare Regională, iar durata de implementare va fi de 32 luni.

Acest proiect de infrastructură turistică se va concretiza în:

- realizarea unor căi de acces spre izvoarele minerale;
- reabilitarea traseului de cură;
- reabilitarea unei fântâni arteziene;
- construirea unui miniamfiteatru în aer liber;
- reamenajarea chioșcului de muzică pentru concertele estivale;
- construirea a 6 pasarele pietonale din lemn peste pârâul Hința.

Pentru promovarea acestei investiții am insistat pe ideea că lucrările cuprinse în proiect vor permite stațiunii Băile Govora să folosească mai eficient avantajele potențialului său turistic prin consolidarea identității proprii și diversificarea avantajelor competitive atât pe piețele tradiționale de turism, cât și pe piețele noi, în formare.

Cel de-al doilea proiect intitulat „Consolidare, modernizare, extindere și dotare a Școlii cu clasele I-IV din comuna Lungești” este finanțat în cadrul Axei Prioritare 3 – Îmbunătățirea infrastructurii sociale, Domeniu major de intervenție 3.4. Valoarea totală a proiectului este de 1.840.775 lei din care sursa de finanțare nerambursabilă din partea UE va fi de 1.372.819 lei, iar durata sa de implementare va fi de 11 luni.

Prin noile proiecte pentru care au fost semnate în această lună contractele de finanțare consider că am adus un spor de avantaje pentru județul nostru într-un moment dificil, marcat de efectele și consecințele crizei economice și financiare globale.

Pentru urgentarea lucrărilor am solicitat beneficiarilor, respectiv consiliilor locale din Băile Govora și Lungești, să treacă neîntârziat la pregătirea investițiilor și realizarea achizițiilor publice.

Primii pași în promovarea potențialului turistic județean

Tot pe parcursul acestei luni, am introdus în Sistemul Electronic de Achiziții Publice documentația de atribuire pentru proiectul privind realizarea unor materiale de promovare a

turismului în județul Vâlcea tipărite sau imprimate pe suport electronic, realizarea unui film despre potențialul turistic al Județului Vâlcea, precum și a unui portal cu informațiile turistice și obiecte promoționale. Aceste materiale de informare și promovare vor fi folosite cu ocazia participării la 20 de evenimente cu profil turistic naționale, regionale și locale înscrise deja în programul național de manifestări.

Valoarea totală a proiectului este de 595.000 lei în care sunt incluse costurile eligibile, costurile neeligibile și TVA.

Cu prilejul lansării acestui proiect am adresat în mod special o invitație către agenții economici din județul nostru care dispun de condiții pentru crearea de materiale publicitare în domeniul turismului și îndeplinesc criteriile de participare la procedura de achiziție publică.

Prin lansarea acestui proiect am urmărit să pregătim condițiile necesare pentru proiectul de anvergură în domeniul promovării potențialului turistic al județului Vâlcea care va deveni operațional începând din data de 29 septembrie 2010 și care ne va integra în programul național de dezvoltare și consolidare a turismului intern, Consiliul Județean fiind direct interesat să promoveze produse specifice și activități de marketing în scopul punerii în valoare ofensivă a potențialului său turistic.

Pregătiri pentru descentralizarea sistemului sanitar

Potrivit programului guvernamental, începând cu data de 1 iulie a.c., unitățile spitalicești urmează să treacă în administrarea autorităților publice teritoriale.

Având în vedere că sectorul sanitar din județul nostru este încă departe de a îndeplini condițiile minimale pentru descentralizare, am transmis Ministerului Sănătății un memoriu în care am prezentat principalele probleme și dificultăți cu care se confruntă cele 6 unități medico-sanitare și spitalicești din județul nostru. Am avertizat conducerea ministerului că unitățile noastre sanitare nu corespund cerințelor UE deoarece clădirile în care funcționează acestea nu au beneficiat până acum de fonduri pentru reparații, reabilitări și modernizări.

Cu toate eforturile financiare și materiale depuse în ultimii ani de Consiliul Județean, sumele alocate anual nu au fost suficiente pentru aducerea imobilelor destinate activităților medicale la un nivel corespunzător de funcționare și nici pentru achitarea integrală a datoriilor și costurilor pentru serviciile utilitare și produsele de practică sanitară.

În consecință am solicitat conducerii Ministerului Sănătății sprijinul necesar pentru rezolvarea următoarelor probleme:

1. Pentru decontarea lucrărilor de reparații capitale și finalizarea acestora la Spitalul de Obstetrică – Ginecologie, am cerut să ni se aloce de la bugetul de stat suma de 519.000 lei, în completarea fondurilor alocate de Consiliul Județean pe acest an în valoare de 200.000 lei.

2. Am informat conducerea ministerului că, la nivel județean, am lansat un proiect de anvergură privind reabilitarea Spitalului Județean de Urgență care a fost deja depus spre finanțare în cadrul POR 2007-2013, Axa Prioritară 3 – Îmbunătățirea infrastructurii sociale, însă proiectul nostru se află pe lista de rezervă – e adevărat, pe primul loc – în urma aprobării creșterii la 130% a limitei de supracontractare.

Este nevoie, prin urmare, de alocări suplimentare de fonduri în completarea eforturilor noastre financiare deoarece proiectul cuprinde o arie foarte largă de intervenții constructive și de modernizare.

3. După numeroase intervenții și memorii adresate forurilor guvernamentale în ultimii ani, am solicitat din nou Ministerului Sănătății sprijin financiar pentru achiziționarea imobilului în care funcționează Clinica de recuperare, medicină fizică și balneologie din stațiunea Călimănești.

Este cunoscut de către consilieri faptul că, clădirea a fost retrocedată foștilor proprietari, iar în urma negocierilor aceștia au acceptat vânzarea imobilului la prețul de 800.000 euro.

Deoarece veniturile bugetului propriu al Consiliului Județean nu pot asigura această sumă, am inițiat un proiect de hotărâre de guvern prin care să ne fie alocate fonduri în valoare de 3,28 milioane lei din fondul de rezervă bugetară aflat la dispoziția Guvernului, în schimb până la această dată nu am primit vreun răspuns.

4. Pe lista obiectivelor sanitare care necesită lucrări de reabilitare și modernizare am introdus și Ambulatoriul – policlinic din corpul de clădiri ale Spitalului Județean de Urgență.. Clădirea policlinicii se află într-un grad avansat de degradare, fapt ce impune refacerea structurii de rezistență, înlocuirea instalațiilor de apă caldă și rece, a sistemului de canalizare, a sistemului de încălzire și rețelei electrice, lucrări de hidroizolații termice, zugrăveli și vopsitorii interioare etc.

În urma expertizării tehnice a clădirii în care funcționează Policlinica a rezultat că, pentru refacerea și intervenția cu lucrări de consolidare și modernizare, este necesară alocarea sumei de 400.000 lei.

5. Prin memoriul adresat Ministerului Sănătății am revenit și la scrisoarea nr. 1829 prin care i-am adus la cunoștință situația extrem de grea în care funcționează Spitalul de Pneumoftiziologie „Constantin Anastasatu” din comuna Mihăești unde activitatea blocului alimentar a fost oprită.

Consiliul Județean a alocat o parte din fondurile necesare, însă valoarea lucrărilor ce trebuie executate nu este acoperită cu suma de 502.320 lei și, în consecință, am solicitat sprijin prin bugetul Ministerului Sănătății.

În concluziile memoriului am făcut precizarea că preluarea, la jumătatea acestui an, a activității în domeniul sanitar, nu o putem accepta decât numai în condițiile achitării integrale de către minister a datoriilor și asigurării fondurilor pentru reparații și modernizări, pentru achiziționarea materialelor sanitare și medicamentelor, precum și acoperirea fondurilor de salarizare pentru tot personalul medical și tehnico-administrativ angajat în unitățile sanitare din județ.

Echilibrarea bugetelor locale

Verificările efectuate în luna martie de către o comisie a Direcției Generale de Control și Audit din cadrul Ministerului Administrației și Internelor au confirmat că unele primării din județul nostru înregistrează întârzieri la încasarea sumelor din taxe și impozite pentru întregirea veniturilor proprii și, implicit, pentru echilibrarea bugetelor locale.

Pe baza concluziilor ce ne-au fost prezentate, am inițiat mai multe acțiuni și am acordat sprijin direct primăriilor în realizarea următoarelor sarcini:

- desemnarea salariaților care vor avea atribuții exprese de încasare de la persoanele fizice și juridice a impozitelor, taxelor, contribuțiilor și altor vărsăminte;
- diminuarea cheltuielilor proprii prin reducerea consumurilor la încălzire, apă potabilă, energie electrică, telefoane etc;
- activarea formelor legale de executare silită pentru încasarea restanțelor din anii anteriori, precum și a obligațiilor fiscale mai mari de o lună de zile;
- promovarea și generalizarea criteriului „prețul cel mai scăzut” la procedurile organizate pentru achiziția publică de lucrări, servicii și materiale de birotică;
- renegocierea tuturor contractelor cu prestatorii atât pentru cele aflate în derulare cât și pentru cele care urmează să fie perfectate;
- revizuirea anchetelor sociale și actualizarea acestora pentru corectarea situațiilor în care există beneficiari nemotivați ai prevederilor Legii 416/2001, precum și de alte ajutoare bănești.

Toate aceste acțiuni nu vor reprezenta bariere în demersurile noastre pe relația cu instituțiile guvernamentale pentru sprijinirea în continuare a autorităților publice locale care nu au posibilități reale de echilibrare a bugetelor proprii doar pe seama încasării datoriilor fiscale de la populație și persoane juridice.

Reactivarea investițiilor la Mihăești

La începutul lunii aprilie, am organizat o întâlnire cu reprezentanții SC Distrigaz Sud, ai primăriei comunei Mihăești și agenților economici care desfășoară activități productive pe raza acestei localități.

Am simțit nevoia unui astfel de dialog deoarece s-au acumulat întârzieri nepermise în finalizarea lucrărilor de execuție a rețelei de alimentare cu gaze naturale în toate cele 12 sate din componența comunei Mihăești.

Firma care a câștigat licitația și avea obligația să realizeze întregul program de lucrări, respectiv SC CONI SRL Ploiești, a motivat întreruperea activității prin faptul că Ministerul Economiei nu a semnat, până la data întâlnirii noastre, actul adițional de prelungire a contractului de concesiune a serviciului de distribuție gaze naturale, aviz care urmează să expire în luna mai 2010.

Pentru deblocarea situației, am intervenit operativ la Ministerul Economiei, iar secretarul general adjunct al ministerului mi-a dat asigurări că lucrurile vor fi normalizate în cel mai scurt timp. Această problemă va rămâne prioritară pe agenda activității mele în perioada imediat următoare.

Alte activități

- În perioada supusă prezentei analize au fost elaborate și înaintate la Guvern 4 proiecte HG pentru alocarea sumelor necesare în vederea executării unor lucrări pe drumurile calamitate din comunele Vlădești și Ionești, precum și pentru finalizarea unor investiții la Sutești sau pentru refacerea unor infrastructuri afectate de calamități naturale în mai multe localități.
 - A fost analizată, rectificată și adaptată la restricțiile bugetare Lista obiectivelor de investiții pe anul 2010 cu finanțare parțială sau integrală din bugetul local.
 - Împreună cu personalul de specialitate din aparatul Consiliului Județean am declanșat acțiunea de identificare și expertizare a bunurilor imobile aflate în domeniul public și privat al județului Vâlcea și pregătim reevaluarea acestora.
 - Am participat la recepția tuturor lucrărilor de întreținere cu material pietros și covoare bituminoase pe drumurile județene și am analizat în ședințe operative stadiul de realizare a lucrărilor cuprinse în programul de reabilitare și modernizare a infrastructurii din județul Vâlcea.

